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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT5597 Pana Krzysztofa Piątkowskiego – Posła na
Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie wprowadzenia karty EKUZ do aplikacji
mObywatel, poniżej przedstawiam wyjaśnienia.

Informuję, iż aktualnie wniosek o wydanie Europejskiej Karty Ubezpieczenia Zdrowotnego
(EKUZ) można złożyć przez Internetowe Konto Pacjenta oraz poprzez aplikację mojeIKP
(kategoria „e-zdrowie”, zakładka „Ubezpieczenie zdrowotne za granicą”, dalej „Wniosek o
EKUZ”). Ponadto, w aplikacji mojeIKP można zweryfikować stan wniosku (w realizacji,
zaakceptowany, odrzucony) oraz sprawdzić gdzie, po wysyłce przez NFZ, znajduje się karta
(opcja „Śledź przesyłkę”). W przypadku wydania karty możliwe jest również sprawdzenie,
do kiedy jest ona ważna. Poprzez aplikację mojeIKP możliwe jest również złożenie wniosku
o certyfikat tymczasowo zastępujący EKUZ w formie elektronicznej (e-certyfikat).
Certyfikat tymczasowo zastępujący Europejską Kartę Ubezpieczenia Zdrowotnego
przeznaczony jest dla osób uprawnionych do leczenia w NFZ, które w trakcie pobytu w
jednym z państw UE/EFTA muszą skorzystać lub skorzystały z leczenia bez EKUZ.
Certyfikat można otrzymać jedynie na okres, w którym faktycznie pacjent skorzysta ze
świadczeń (certyfikat ważny jest maksymalnie 30 dni od dnia złożenia wniosku) lub na
okres, kiedy świadczenia były udzielone (maksymalny okres wsteczny, na jaki można
otrzymać certyfikat to 90 dni).

Jednocześnie informuję, że format Europejskiej Karty Ubezpieczenia Zdrowotnego został
określony w decyzji Komisji Administracyjnej ds. Koordynacji Systemów Zabezpieczenia
Społecznego nr S2 z dnia 12 czerwca 2009 r. dotyczącej specyfikacji technicznej
Europejskiej Karty Ubezpieczenia Zdrowotnego. Komisja Administracyjna działa na
podstawie rozporządzenia (WE) nr 883/2004 z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie
koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego (Dz. Urz. WE L 166 z 30.04.2004, str. 1,
z późn. zm.).

Jak wynika z załącznika nr 1 do ww. decyzji, format karty EKUZ został zdefiniowany, jako
plastikowy dokument przenośny zgodny z formatem dowodu tożsamości ID-1, zawierający
widoczne gołym okiem niezbędne dane. Format karty jest ściśle określony, dzięki czemu
karta jest łatwo rozpoznawalna i akceptowana przez ubezpieczonego, świadczeniodawców 
oraz instytucje, co usprawnia procedury akceptacji i zwrotu kosztów świadczeń rzeczowych
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udzielanych na jej podstawie. Ponieważ decyzja S2 obecnie nie dopuszcza możliwości
wydawania karty w formie elektronicznej, ewentualne wdrożenie elektronicznej karty
EKUZ jest zatem uzależnione od podjęcia stosownych decyzji na poziomie instytucji
unijnych.

Dodam, że aktualnie działa grupa robocza KA ds. wypracowania koncepcji wdrożenia
elektronicznej Europejskiej Karty Ubezpieczenia Zdrowotnego.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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